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Ebben az dtmutatéban lépésrél épésre elmagyarazzuk
Ondknek a megoldas médjat a felhasznalt algoritmusok
alapjan. Ha az utasitdsokat pontosan kéveti, sok tlirelem-

Ez a kiilonleges I1Q-kocka mar 5 éves kortdl haszndlhaté
az agy tornaztatasara, kirakdzasra.

Az 1Q-kockaval térténd jaték fejleszti a koncentraciot,

a kombindcids készséget, a tiirelmet és a motorikus

mel és koncentrdcidval gyorsan ki fogja rakni a kockat.

Kezdje a jatékot azzal, hogy tdobbszoér elforgatja a kocka
oldalait, amig az elemek jél 6sszekeverednek.

képességet.

vilagoskék

kozépkék

& L é@u
7 )

/R R’
| == e |
U U’
@D e D
&

m M’

Sok sikert kivanunk!

A Tchibo csapata

kozépkocka (1 szin)

sarga

élkocka
(2 szin) s
sarokkocka

(3 szin)

piros narancssarga

vildgoskék

Megoldasi utak

Az 1Q-kocka mind a 6 oldaldnak kiilonb6z6 a hattérszine.

A rajta [évé motivumok a hagyomanyos 1Q-kockdhoz képest még tobb figyelmet
kovetelnek, mert a kdzépkockak irdnya sem mindegy.

A jobb attekinthetéség érdekében az Utmutatédban elhagytuk a motivumokat,
és az algoritmusokat a hattérszin alapjan mutatjuk be.

Az 1Q-kocka kirakdsahoz tobblépcsés Ut vezet. Ezeket a [épcsbket, a részfeladatokat
- kiinduldsi helyzettdl fliggben - eqgy vagy tobb algoritmus alapjan lehet megoldani.
Algoritmuson jelen esetben a forgatdsok meghatdrozott sorrendjét értjik, amelyet
egyszer vagy tdbbszor végrehajtva mindig célba érink.

Egy oldal megnevezését mindig a kézépkocka hatdrozza meg:
Még ha az 6sszes tdbbi kocka kiilonb6z6 szin(, a kozépso, pl. ,,sdrga” kocka altal
meghatarozott oldal akkor is a ,,sdrga” oldal marad.

A kockat el6szor természetesen rendesen dssze kell keverni, hogy aztan ki lehessen
rakni.

Forgatdsok és algoritmusok
az éramutato jarasaval ellentétes
iranyba forgatni
F' =front (eldl)

az éramutaté jarasaval megegyezo
iranyba forgatni
F = front (eldl)

L =left (bal) L' =left (bal)

R =right (jobb) R' =right (jobb)

U =up (fent) U’ =up (fent)

D =down (lent) D' =down (lent)

E = equatorial (kdzépen vizszintesen) E' = equatorial (kbzépen vizszintesen)

M = meridional (k6zépen M' = meridional (k6zépen
fliggdlegesen)* fliggblegesen)*
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2F = 2x front (eldl) 2F' =2xfront (eldl)

* |tt felcserél6dtek ,,az dramutatd jdrasdval megegyez8" és ,,az dramutatd
jarasdval ellentétes" irdnyu forgatasok.

Megoldas 9 Iépésben - attekintés
Részfeladatok - a felsd oldal sdrga feliiletébdl kiindulva
A 3. 1épéstdl a kockat sarga oldaldval lefelé forditjuk
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osszekevert 1) 1. szint: 2) 1.szint: kocka
4llapot 8lkockdk kirakdsa  sarokkockék atforditasa
(sdrga kereszt) kirakdsa
3) 2. szint: 4) 2. szint: 5) 3. szint: 6) 3. szint: 7) 3.szint: 8) 3. szint: 9) 3. szint:
kozépkockak élkockdk élkockak illesztése  élkockak bedllitdsa  sarokkockdk sarokkockak kdzépkockdk
forgatasa kirakdsa (vildgoskeék kereszt) bedllitasa kirakdsa forgatdsa
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kiinduldsi helyzet cél

A még ki nem rakott fellileteket
szlirkével jeloltik.

U-R-U-F

Lehetséges algoritmusok
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1) 1. szint - élkockdk kirakasa (a ,,sarga kereszt")

1. Iépésben kirakjuk a fels6 sarga kbzépkocka mellé a hozza tartozé
4 db élkockat.

Forditsa el az egész kockat Ugy, hogy a sarga kozépkocka felfelé nézzen.
Keresse meg a 4 sdrga élkocka poziciéjat.

Ennél a Iépésnél még nem alkalmazunk algoritmusokat, hiszen a keresett
kockdk még sokféleképpen rendezhetdk.

Itt csak a kirakdsos mdédszerre tdmaszkodhatunk.

Ahhoz, hogy egy élkockat elmozditsunk, mindig a két szomszédos kdzép-
kocka egyike koril forgatjuk el.

Figyelje meg jél a kivalasztott élkocka helyzetét, majd prébalja meg fejben
végigkovetni annak Utjat, hogy merre is kell elmozditani ahhoz, hogy

a megfeleld helyzetben a sdrga kbzépkockdhoz kerljon.

Akkor van j6 helyen az élkocka, ha szinben mindkét szomszédos kozép-
kockahoz csatlakozik.

Példankban az eqyik élkocka balra rossz kozépkocka mellett van, és el van
forgatva. Ha megfeleld iranyban a sajat helyére akarja illeszteni, végezze
el a kdvetkez6 algoritmust akdr egymds utan tébbszor, amig a sarga felllet
a sarga kozépkockaval sikban egymas mellé kerdil.

U-R-U-F

Ezutdn forgassa el a felsd szintet, amig az élkocka masik oldala is a hozza-
tartozé kozépkockaval sikban egymas mellé kerdil.

D> Keresse meg a 4 élkockat, és forgassa azokat a megfelel6 pozicidba.

ewes

addig ismételni, amig a kocka a helyére keriil
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'-D'-R-2F

azutdn szilikséqg szerint az 1. algoritmust alkalmazni

TEPw

R'-D'-R-2F

azutan szikség szerint az 1. algoritmust alkalmazni

2) 1. szint - sarokkockdak kirakasa

Ezutdn helyre rakjuk a felsd szint sarokkockait. Minden sarokkockahoz
ugyanazt az algoritmust hasznaljuk, sziikség szerint tobbszér egymas utdn,
amig a helyére nem kerdil.

1. Tartsa Ugy a kockat, hogy a kirakandé sarok On felé mutasson
(frontoldal és jobb oldal kozott fent - itt feketére szineztik).

2. Keresse meg a hozz4illd sarokkockat, majd forgassa azt a kirakandé
sarok alatti pozicidba.

3. Végezze el az algoritmust szlikség szerint t6bbszor egymas utan.
4. Az 6sszes tobbi sarokkockaval végezze el ugyanezt.
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... addig ismételni, amig a kocka a helyére keriil ...

Innentdl forditsa fejjel lefelé a kockat: a sarga oldal van lent, a vildgoskék
oldal fent.



BEESEEEEEEN

90°

90°

3) 2. szint - kozépkockdk forgatasa

Most le kell ellenérizni a kdzépkockak irdnyat a 2. szinten, és ha sziikséges,
el kell forgatni a kozépkockakat, hogy kés6bb jél dlljanak &ssze a motivumok.

Bal oldalon, a kihajtogatott kockdn lathatja, hogy a négy szomszédos oldal
milyen irdnyban &Il a mdr kész sdrga oldalhoz képest.

A felsd, vildgoskék oldalt elészér még nem kell figyelni.

3 lehetséges eset |étezik: A kozépkocka el van fordulva 90°-kal az 6ramu-
taté jardsaval ellentétes irdnyban, 90°-kal az éramutatd jarasdval meg-
egyez@ irdnyban vagy 180°-kal.

1. Tartsa Ggy az 1Q-kockat, hogy az elfordult kbzépkocka On felé mutasson.
2. Vigye végig a megfeleld algoritmust.
3. Az 6sszes tobbi kozépkockaval végezze el ugyanezt.
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3x M'-2U-M-2U

4) 2. szint - élkockak kirakasa

Ezutdn helyre rakjuk a kdzépsé szint élkockdit. Minden élkockdhoz hasznalja
a harom lehetséges algoritmus egyikét.

1. Tartsa Ggy az kockat, hogy a kirakandé él On felé mutasson.

2. Keresse meg az eqgyik megfeleld élkockat, és ha lehetséges, forgassa
fellilre, a hozzatartozd kdzépkocka folé.

3. Végezze el az algoritmust sziikség szerint tébbszér egymas utan.
4. Az 6sszes tobbi élkockaval végezze el ugyanezt.
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alqoritmus+ 2U + alqoritmus



5) 3. szint - élkockak illesztése
(vildgoskék kereszt)

5. [épésben kirakjuk a vildagoskék kozépkocka mellé a hozza tartozd 4 db élkockat.
El8szor csak forgassuk a megfeleld irdnyba (a vildgoskék legyen fellil), a megfele-
I6 pozicidval az oldalsé kézépkocka folott csak késébb foglalkozunk.

3 eset lehetséges, és mindet ugyanazzal az algoritmussal oldjuk meg:
Csak az ismétlések szdma kiildnbozik. Mindig tartsa igy maga el6tt a kockat,
ahogy az 4bréan lathatd!

(Ha véletlenll mdr kialakult a kereszt, akkor ezt a I1épést természetesen
atugorjuk.)
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X F-R-U-R'-U-F

vildgoskék vonal

vildgoskék sarok

2xF-R-U-R-U-F

vildgoskék pont

3XxF-R-U-R'-U-F

... szlikség esetén ismételjiik ...

6) 3. szint - élkockak beallitasa

2 lehet8ség van ra, hogy az élkockakat a megfeleld pozicidba, az oldalso
kézépkockak folé juttassuk.

Az alsé esetben ugyanazt az algoritmust végezzik el egyszer, mint amit a fel-
sénél mutattunk, majd a kockat Ugy poziciondljuk, mint a szomszédos oldalak
élkockainak cseréjénél, hogy az algoritmust Gjra megismételhessik.

A kockak beallitdsanal a hattérszin alapjan dolgozzon, ne a felsd oldal
motivuma alapjan. A kozépkockat majd el lehet még forgatni.
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Ix R-U-R'-U-R-2U-R'-

szomszédos oldalak
élkockainak cseréje

atellenes élkockak
cseréje
2xR-U-R'-U-R-2U-R'-U
... kbzben: a kockat a fent lefrtak szerint tartsa.

7) 3. szint - sarokkockak beallitasa

A 7. 1épésben a sarokkockdkat forgatjuk a megfelel6 pozicidba.
Az irdnyuk ekkor még mindegy.

Forditsa Ugy a kockat, hogy egy mdr helyén [évd sarokkocka jobbra
el6re nézzen, és tartsa igy az egész algoritmus alatt.

... addig ismételni, amig minden sarokkocka a helyére keriil ...
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8) 3. szint - sarokkockak kirakasa
Véqgil a megfeleld irdanyba forgatjuk a sarokkockdkat.

Forditsa gy a kockat, hogy a kirakandé sarokkocka jobbra elére nézzen.

Ha kirakta a sarkot, akkor csak a fels6 oldalt forgassa el gy (U’), hogy

a kovetkezd kirakandé sarokkocka nézzen elére.

A kocka tobbi része feltétleniil maradjon valtozatlan - lehet, hogy kozben
latszdlag dsszevissza keverednek a kockak, de a végén minden a helyére keriil!
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... addig ismételni, amig kirakja a sarokkockat, majd U’,
és megismételni a kovetkez6 sarokkockaval ...
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9) 3. szint - a felsd oldal k6zépkockajanak forgatasa

igy lesz j6 a kép. Ha a felsd oldal kozépkockdja nem j6 irdnyban all, haszndlja a kdvetkez6
algoritmust. Tartsa Ugy az 1Q-kockat, hogy a fels6 oldal tovabbra is felfelé
mutasson.
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